



OMRÅDESNÄMNDEN FÖR

NATURVETENSKAP

| | |
|---------------------------|---|
| Närvarande | Dekanus, professor Henrik Cederquist, prodekanus, professor Ylva Engström, professorerna Tom Britton, Joakim Edsjö, Annica Ekman, Niklas Hedin, Jerker Jarsjö, Lena Mäler, Sören Nylin, Berit Olofsson, Catarina Rydin, Eva Sverremark Ekström, Barbara Wohlfarth, universitetslektor Maria Andrée, facklig representant Jessica Slove Davidson (SACO-rådet); samt studeranderepresentanterna Yuan Guo, Victor Karlström och Erik Lindsund. |
| Frånvarande | Professor Christina Rudén, facklig representant Daniel Emanuelsson (ST); (anmält förhinder). |
| Närvarande suppleanter | Professorerna Einar Hallberg, Sten Hellman, Mattias Mannervik, Alasdair Skelton och studiebevakare Christina Lindström. |
| Övriga närvarande | Utredare Katarina Gustafsson, utbildningsledare Carl-Johan Högberg, controller Anders Jigin, utredare Ulrika Kaby (tom p 15), handläggare Faezeh Khalaji (tom p 15) kanslichef Katariina Kiviniemi Birgersson, fakultetssekreterare Ewa Lach, utbildningsledare Karin Reuterswärd, och handläggare Daria Zheltukhina (tom p 15). |
| Föredragning | Henrik Cederquist (pp 7-9 och pp 11-12), Joakim Edsjö (p13 och pp 15-17), Sten Hellman (p 10), Sören Nylin (p 18) och Karin Reuterswärd (p 14) |
| Skriftlig föredragning | Katarina Gustafsson (p 7 och p 18), utbildningsledare Carl-Johan Högberg (pp 15-17), controller Anders Jigin (pp 12-21), utredare Ulrika Kaby (p 8), Katariina Kiviniemi Birgersson (pp 9-11 och p 21), utbildningsledare Karin Reuterswärd (pp 13-14) |

Områdesnämnden för naturvetenskap

| ÄRENDE | BESLUT |
|--|---|
| 1. Dekanus och prodekanus informerar. | Information. |
| 2. Information från områdets representanter i universitetsgemensamma grupper (IT-samordningsgruppen (ITS), Rektors beredning för utbildningsutvärdering och system för kvalitetssäkring (REBUS), Rådet för arbetsmiljö och lika villkor (RALV) etc.) | Information. |
| 3. Protokolljusterare. | Professor Catarina Rydin utses. |
| 4. Dagordning och närvarorätt. | Ylva Engström föreslog en diskussion om finansiering av infrastruktur. |
| 5. Anmälan av protokoll från nämndens sammanträde 2019-12-04.. | Ingen åtgärd. |
| 6. Anmälan av dekanus och prodekanus delegationsbeslut t.o.m 20-01-22 (p 20) | Ingen åtgärd. |
| 7. Anställningsprofil för professur i analytisk kemi (SU FV-2.3.1.2-0345-20) | Områdesnämnden fastställer profilen enligt bilaga 1. |
| 8. Utseende av arbetsgrupp med uppdrag rörande jämställd lärarekrytering. | Områdesnämnden uppdrar åt Arbetsutskottet (AU) att utarbeta förslag till åtgärder rörande jämställd lärarekrytering. Sammankallande för detta arbete är sektionsdekan Berit Olofsson. Uppdraget ska vara slutfört senast 2020-08-10 och en delrapport ska lämnas senast 2020-05-11. |

9. Generellt beslut inom området rörande återanställda pensionerade lärares/forskares möjligheter att anta nya doktorander. Områdesnämnden beslutar att institutioner/motsvarande inte ska utse återanställda pensionerade lärare/forskare till huvudhandledare för nyantagna doktorander. Områdesnämnden beslutar att ärendet/beslutet tas vidare till Områdesövergripande rådet (OR) för diskussion kring möjligheten att fatta ett motsvarande områdesövergripande beslut.
10. Inrättande av ny beredning, IT-gruppen: Förslag till sammansättning och mandat för N-områdets IT-grupp samt utseende av representanter till IT-gruppen. Områdesnämnden inrättar IT-gruppen och beslutar om sammansättning/mandat enligt bilaga 2. Områdesnämnden utser representanter enligt bilaga 3.
11. Förslag rörande åtgärdsprogram för Institutionen för matematikämnets och naturvetenskapsämnenas didaktik (MND) – Områdesnämnden beslutade 2019-12-04 att nämnden vid sitt sammanträde 2020-02-05 ska ta ställning till beslut rörande åtgärdsprogrammet om sex punkter samt ett eventuellt permanentande av det utökade FUF-anslaget från och med 2021. Områdesnämnden beslutar om ett åtgärdsprogram om sex punkter enligt bilaga 4, inbegripande att den ökning om 2000 tkr av FUF-ramen som beslutades av Områdesnämnden 2019-12-04 permanentas från och med 2021. Utvärdering sker under sommaren/hösten 2022 inför en eventuell ytterligare förstärkning av FUF-anslaget från och med 2023.
12. Fortsatt medfinansiering av verksamheten vid NEO (Navarino Environmental Observatory) Ärendet bordläggs och kommer att hanteras vidare vid nästa ON sammanträde 200401.
13. Utvärdering av kompletterande pedagogisk utbildning (KPU) i samråd med HV-området: Arbetsgruppens förslag rörande formen för samt vilka bedömningsunderlag som ska ligga till grund för utvärderingen. Områdesnämnden fastställer arbetsgruppens förslag avseende utvärderingen av KPU enligt bilaga 5. Områdesnämnden uppdrar åt Åtgärdsgruppen att utarbeta ett

- | | | |
|-----|--|--|
| | | detaljerat förslag till uppdragsbeskrivning. |
| 14. | Arbetsordning för programråd inom lärarytbildningarna vid Stockholms universitet. | Områdesnämnden fastställer, i samråd med Områdesnämnden för Humanvetenskap, arbetsordningen enligt bilaga 6. |
| 15. | Nya mallar för lokala examensbeskrivningar. | Områdesnämnden fastställer, i samråd med Områdesnämnden för Humanvetenskap, mallar enligt bilaga 7. |
| 16. | Utbildningsplan för kandidatprogrammet i biologi. | Områdesnämnden fastställer utbildningsplan enligt bilaga 8. |
| 17. | Ansökan från Matematiska institutionen om att få använda tregradig betygsskala för självständiga arbeten. | Områdesnämnden beslutar att inte föra ärendet vidare till rektor. Områdesnämnden uppdrar åt Grundutbildningsberedningen att utreda frågan vidare rent generellt rörande tregradig betygsskala för självständiga arbeten. |
| 18. | Forskarutbildningsberedningens förslag till revidering av ”Regler för licentiatexamen och examination av licentiatuppsats inom det Naturvetenskapliga området vid Stockholms universitet”. | Områdesnämnden beslutar om regler enligt bilaga 9 med smärre ändringar. |
| 19. | SciLifeLab-frågor. | Information. |
| 20. | Utlysning inom Civis att bidra med förslag till hubb inom Klimat, miljö och energi – främst utbildning men även forskning och samverkan. | Information. |
| 21. | Preliminärt ekonomiskt utfall för 2019 samt bokslut för HÅP-/HÅS-produktionen inom UGA. | Information. |

22. Sammanträdestider hösten 2020.

Information.

23. Övriga frågor.

Diskussion kring områdets
gemensamma strategi att hantera
framtida ökade
verksamhetskostnader.

Vid protokollet:



Ewa Lach



Justeras:

Henrik Cederquist



Catarina Rydin